

李家超今率团赴京 推介港三优势产业

行政长官李家超今日（19日）将率领特区政府代表团前往北京，出席明日开幕的第27届“北京·香港经济合作研讨洽谈会暨投资香港推介大会”（京港洽谈会）开幕式暨主题推介活动。李家超表示会重点推介香港，聚焦金融、科技创新及商贸物流三个香港极具优势的产业，推动京港合作，吸引更多内地企业利用香港走向国际市场及促进两地企业的交流合作，为京港双方经济注入更大动能。

特首办发言人昨日（18日）表示，香港发展新质生产力以科创为主导，要提升发展新质生产力的速度和质量。

今年的京港洽谈会以“优势互补、共创繁荣”为主题，将举行15场专题推介活动和其他配套活动，聚焦金融、科技、商贸物流、专业服务、消费、文旅等重点产业

领域，更首次增设“投资香港”主题推介活动，围绕香港独特优势、营商环境、服务京港两地企业合作措施等方面进行主旨演讲和推介，充分发挥两地在区位优势、要素禀赋上的互补优势，展示两地合作发展新场景、新生态、新机遇。

据北京市投资促进服务中心网站介绍，今次洽谈会首次增设“投资香港”主题推介活动，围绕香港独特优势、营商环境、服务京港两地企业合作措施等方面进行主旨演讲和推介。今年在活动安排、专题设计上更加突出优势互补，通过专题推介活动吸引更多优质资源聚集京港，推动两地更宽领域、更高水平、更高质量的交流合作。会议期间将有一批京港合作成果进行集中展示。签约一批重大项目；结合目前项目征集情况，拟发布双向

投资招商引资项目170个，招商总额420亿元人民币，涉及空间资源、企业融资、科技合作、企业出海等四大类；两地金融、商务、文旅等部门将签署一系列合作协议。

李家超周二出席行政会议前见记者时曾表示，在洽谈会将重点推介香港，聚焦金融、科技创新及商贸物流三个香港极具优势的产业，并会全力推广香港优势，推动京港合作，吸引更多内地企业利用香港走向国际市场，以及促进两地企业的交流合作，为京港双方经济注入更大动能。

重点推动具优势的科技领域

李家超还表示，多年来，京港洽谈会促进了两地政府、企业及投资者在不同领域，广泛和深度交流合作，包括金融、专业服务、科技、

“一带一路”建设等，推动京港两地高水平互利共赢，创造重大经济价值。以去年为例，京港洽谈会签约的双向投资重大专案达到34个，涵盖商务、科技服务、文化旅游、数字经济等多个领域。

李家超今次也会出席国家工业和信息化部与创新科技及工业局有关新型工业化合作协议的签署仪式。特首办表示，政府将加大力度发展生命健康科技、人工智能等，深度对接深圳和大湾区规划，河套深港科技创新合作区更是新质生产力的推进器。

特首办回应传媒时表示，香港发展新质生产力以科创为主导，要提升发展新质生产力的速度和质量。香港要成立人工智能超算中心、香港微电子研发中心。香港从整体讨论新质生产力，这些都是关键元素，

方向要正确、焦点化。创科产业发展关键是在重点推动具优势的科技领域，如人工智能、数据科学、新能源研发、新材料研发，资源要配对，社会共识要建起来，加上与内地优势互补，整体速度和质量都会提升。香港要用好国际化优势，发展绿色金融、推动ESG基金发展、国际教育枢纽建设，全面发挥超级联系人等重要角色。

特区政府代表团成员包括财政司司长陈茂波、财经事务及库务局局长许正宇、运输及物流局局长林世雄、创新科技及工业局局长孙东和行政长官办公室主任叶文娟等。特区政府亦透过香港贸易发展局、投资推广署、引进重点企业办公室等，组织由香港主要商会带领，由香港工商界知名人士及企业代表等组成的代表团一同出席会议。



行政长官李家超今日率领特区政府代表团前往北京，出席第27届京港洽谈会。图为上届京港洽谈会开幕式。 \ 资料图片

第27届北京·香港经济合作研讨洽谈会

第二十七届北京·香港经济合作研讨洽谈会暨投资香港推介大会（简称京港洽谈会）20日在京开幕。在会议空档期间，香港生产力促进局主席陈祖恒在接受《大公报》专访时表示，面对全球复杂多变的形势，香港作为“超级联系人”和“超级增值人”，可以助力内地企业和技术走向世界，实现国际化。生产力的促进局正积极与国际及内地各部门单位建立紧密的合作关系，旨在将内地的先进技术、产品和企业推向更广阔的国际市场。 \ 大公报记者 李畅、苏雨润北京报道

陈祖恒介绍，自今年年初以来，生产力促进局便积极投身于新质生产力的研究与推广工作。7月份，在香港开设了新质生产力展馆，标志着香港在推动产业转型升级方面迈出关键一步。他表示，北京和香港在新质生产力方面各具特色，互补性强。北京在新兴产业处于领先地位，而香港则拥有丰富的国际化应用场景和独特的商业环境。这种互补性为双方在产品国际化、技术应用等方面提供了广阔的合作空间。例如，当内地产品

需要走向国际化时，香港可以发挥其独特作用，帮助产品适应国际标准，实现顺利出海。

中关村保税区提供更多机遇

陈祖恒还提到了全国首个以“研发创新”为特色的中关村综合保税区，他认为，这将为京港两地在生产力的合作提供更多的机遇和平台，后续将密切关注并考察这些项目，以期进一步推动京港两地在生产力的合作与发展。“新质生产力是国家发展的重要布局之一。香港生产力促进局将继续努力，加强与内地的合作，推动两地在生产力的领域更宽领域、更高水平、更高质量的交流合作。这将为香港经济繁荣注入新的动力和活力，同时也为国家的经济发展做出积极贡献。”陈祖恒说。

京港洽谈会开幕式现场。左图：陈祖恒表示，香港作为“超级联系人”和“超级增值人”，可以助力内地企业和技术走向世界，实现国际化。 \ 大公报记者李畅摄



国庆黄金周访港内地客料增两成

【大公报讯】记者赖振雄报道：国庆日临近，本港陆续举办400多项活动及提供不同优惠，香港旅游业议会相信有助吸引旅客来港，预期国庆黄金周期间，内地访港旅客可望达115万至120万人次，较去年增加约两成，内地访港团估计有850团涉及约3万人次，按年增近一成，旅行团大部分会留港一晚。

香港旅议会主席徐王美伦指出，随着个人游计划，开放至更多城

市，旅发局加强在不同省市推广，加上各界举办多项庆祝活动，因此对今年国庆档期的旅客数字感到乐观，面对旅客消费模式有变，难以评估旅客消费额，但相信优惠活动有助刺激消费。

美心集团港澳首席营运官萧德威相信，国庆活动可以带动本地生意，集团在九月的生意额明显较为平稳，今年中秋节和国庆节的气氛也较往年更好，预料国庆黄金周生意额轻微增

长，加上北上趋势已有缓和，不少市民选择留港消费，预料情况进一步好转。

来港邮轮公司回复至疫情前水平

邮轮旅客属高消费一族，文化体育及旅游局昨日表示，今年派船来港的邮轮公司达30家，较去年的18家增加67%，回复至疫情前水平，累计非本地邮轮乘客人次，已达到去年全年22万人次的水平。随着邮轮旺季到来，未来数月会接待逾100个航次，



▲文德邮轮表示，今年派往香港的邮轮公司达30家，已回复至疫情前水平。

▲旅发局预期国庆黄金周期间，内地访港旅客可望达115万至120万人次，较去年增加约两成。

“港岛节”开幕 推介文旅路线打卡点

【大公报讯】记者陆九如报道：为庆祝中华人民共和国成立75周年，响应特区政府“无处不旅游”的理念，香港岛各界联合会特别举办的“港岛节”开幕活动昨日在铜锣湾百德新街举行。活动现场人头攒动，有市民在连绵雨中打着伞，在写着“我爱我的祖国”的打卡点拍照留念。他们表示，今年香港庆祝国庆的氛围十分热烈，大家为国家的不断发展感到骄傲与自豪。

黄镇廷马君正任活动大使

香港岛各界联合会理事长苏长荣致开幕词时表示，是次庆国庆“港岛节”活动于9月至10月期间，在港岛各个地区举办超100场系列庆祝项目。同时，“文旅”作为本届“港岛节”的主题，规划并串连了各区热门文化旅游景点及文旅路线，让市民和中外游客更好感受港岛区的深厚历史文化和发展生态。民政及青年事务局局长麦美娟致辞时表示，希望日后能够与香港各界继续携手，做好地区治理，让本港市民的生活更有获得感和

幸福感。

中国香港乒乓球运动员黄镇廷和中国香港滑浪风帆运动员马君正作为本次港岛节的活动大使，为现场市民介绍港岛各区趣味打卡点与富特色的文旅线路，例如位于铜锣湾避风塘旁边的怡和午炮以及位于铜锣湾大坑区的大坑莲花宫等。

市民苏先生认为活动现场氛围十分热烈，几百位街坊市民风雨无阻，一同庆祝“港岛节”开幕，表示未来将在国庆当日前往金紫荆广场参加活动。市民吕小姐

表示自己将在本月28日至29日在香港和澳门参加一系列活动，庆祝新中国成立75周年。

港岛节的活动非常丰富精彩，其中包括9月30日北角东岸公园举行的维港歌声颂国庆、10月1日香港仔海滨公园的庆祝国庆南区、渔港情浓岁月之渔家嫁娶、中山纪念公园草坪举行的香港教育界“我和我的祖国”同心携手贺国庆，以及10月12日在修顿球场举行的青年制服团体中国步操大汇演等。